
Komplexní příklad účtování dlouhodobého majetku

ID testu: 466
Druh testu: Účetní test

Náročnost testu: Středně obtížný
Časový limit: 15 min.

Autor testu: Pavel Hanuš

Zaúčtujte následující operace v účetním deníku. Jste plátci DPH, o této dani účtujte složeným účetním zápisem. 

 Doplňující údaje k účtování: 
 Pořizovací cena stroje z op. 3 činí Kč 150.000,00. 
 Dosavadní oprávky tohoto stroje činí Kč 120.000,00. 
 Pořizovací cena počítače z op. 8 činí Kč 69.000,00. 
 Dosavadní oprávky tohoto počítače činí Kč 50.000,00.

Poř. č. Doklad Text účetního případu Částka Kč Účet MD Účet DAL

1a. Faktura od dodavatele za osobní automobil 300 000,00

1b. DPH 21 %

1c. Faktura celkem

2. INT Osobní automobil byl zařazen do užívání

3a. INT
Vyřazení stroje v důsledku prodeje - doodepsání 
zůst. ceny

3b. Vyřazení stroje z evidence

4a. Tržby za prodaný DHM (stroj viz op. 3) v hotovosti 125 000,00

4b. DPH 21 %

4c. Celkem přijato

5a.
V hotovosti nakoupeno programové vybavení pro 
počítač

70 000,00

5b. DPH 21 %

5c. Celkem placeno

6. INT
Instalaci tohoto programového vybavení zajišťuje 
vlastní pracovník podniku

5 000,00

7. INT Programové vybavení je zařazeno do užívání

8a. INT
Vyřazení počítače v důsledku krádeže (provozní HV) 
- doodepsání zůst. ceny

8b. Vyřazení počítače z evidence

9.
Přijaté pojistné plnění za ukradený počítač (viz op. 
8) připsáno přímo na běžný účet (provozní HV)

30 000,00

10.
Úhrada faktury za osobní automobil dodavateli z 
běžného účtu

11a.
Faktura od dalšího dodavatele za střešní okno a 
autorádio k os. vozu

20 000,00

11b. DPH 21 %

11c. Faktura celkem

12. INT Zařazení autorádia a střešního okna

13. INT
Odpisy os. vozu (daň.zrychl. odpis, koeficient v 1. 
roce = 5)

14. INT
Odpisy softwaru (dle § 32a = 36 měsíců, letos 4 
měsíce)



Komplexní příklad účtování dlouhodobého majetku
ŘEŠENÍ

ID testu: 466
Druh testu: Účetní test

Náročnost testu: Středně obtížný
Časový limit: 15 min.

Autor testu: Pavel Hanuš

Zaúčtujte následující operace v účetním deníku. Jste plátci DPH, o této dani účtujte složeným účetním zápisem. 

 Doplňující údaje k účtování: 
 Pořizovací cena stroje z op. 3 činí Kč 150.000,00. 
 Dosavadní oprávky tohoto stroje činí Kč 120.000,00. 
 Pořizovací cena počítače z op. 8 činí Kč 69.000,00. 
 Dosavadní oprávky tohoto počítače činí Kč 50.000,00.

Poř. č. Doklad Text účetního případu Částka Kč Účet MD Účet DAL

1a. FAD Faktura od dodavatele za osobní automobil 300 000,00 042

1b. DPH 21 % 63 000,00 343

1c. Faktura celkem 363 000,00 321

2. INT Osobní automobil byl zařazen do užívání 300 000,00 022 042

3a. INT
Vyřazení stroje v důsledku prodeje - doodepsání 
zůst. ceny

30 000,00 541 082

3b. Vyřazení stroje z evidence 150 000,00 082 022

4a. PPD Tržby za prodaný DHM (stroj viz op. 3) v hotovosti 125 000,00 641

4b. DPH 21 % 26 250,00 343

4c. Celkem přijato 151 250,00 211

5a. VPD
V hotovosti nakoupeno programové vybavení pro 
počítač

70 000,00 041

5b. DPH 21 % 14 700,00 343

5c. Celkem placeno 84 700,00 211

6. INT
Instalaci tohoto programového vybavení zajišťuje 
vlastní pracovník podniku

5 000,00 041 623

7. INT Programové vybavení je zařazeno do užívání 75 000,00 013 041

8a. INT
Vyřazení počítače v důsledku krádeže (provozní HV) 
- doodepsání zůst. ceny

19 000,00 549 082

8b. Vyřazení počítače z evidence 69 000,00 082 022

9. VBÚ
Přijaté pojistné plnění za ukradený počítač (viz op. 
8) připsáno přímo na běžný účet (provozní HV)

30 000,00 221 648

10. VBÚ
Úhrada faktury za osobní automobil dodavateli z 
běžného účtu

363 000,00 321 221

11a. FAD
Faktura od dalšího dodavatele za střešní okno a 
autorádio k os. vozu

20 000,00 042

11b. DPH 21 % 4 200,00 343

11c. Faktura celkem 24 200,00 321

12. INT Zařazení autorádia a střešního okna 20 000,00 022 042

13. INT
Odpisy os. vozu (daň.zrychl. odpis, koeficient v 1. 
roce = 5)

64 000,00 551 082

14. INT
Odpisy softwaru (dle § 32a = 36 měsíců, letos 4 
měsíce)

8 334,00 551 073


